

纯洁思想凝心铸魂 做深做实学习教育

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦



“每周一课”学习现场

“作为新时代纪检监察干部，应当以身作则，修好党史这门必修课，从百年党史中坚定理想信念，汲取力量，严以修身律己，正确对待和行使权力，自觉接受组织和群众的监督，主动净化朋友圈、生活圈，涵养清廉家风，做清正廉洁的‘打铁人’。”在市纪委监委第一学习组“每周一课”集中学习会上，市纪委监委干部监督室副主任罗芳这样谈学习党史的体悟和感受。

今年以来，市纪委监委机关深入贯彻落实中央、省纪委监委部署，切实在抓学习促提升上下真功、出实招、见实效，融合推进政治教育、警示教育、党性教育，着眼底色更纯锤炼政治忠诚，着眼担当更足提高斗争本领，锻造堪当新时代新征程重任的高素质纪检监察干部队伍。

优化方式方法深入学

“每次学习都是一次深学细悟、相互启发的思想武装过程。”“‘每周一课’是理论的加油站、思想的升华剂、实践的动力量！”这是市纪委监委机关党员干部的共同心声。

每周五，是市纪委监委机关各支部定期开展专题学习的日子。今年三月，市纪委监委机关创新开设轮流讲学、相互评学“每周一课”，重点围绕“习近平总书记关于加强纪检监察干部队伍建设的论述”“党的二十大精神”等学习内容，制定全员自学周计划，领导干部主动立起学习标杆，带头学、作表率，机关各党支部将学习计划落细到人，做到学习全覆盖、不遗漏一人。

“为了确保学有所获，市纪委监委组织部会同干部监督室进一步完善督学机制，通过审阅党员学习笔记、不定期抽查检查等方式，督促引导各党支部及全体党员深学细悟、力践于行。”市纪委监委相关负责人介绍。

为进一步提升干部教育培训的精准性、实效性，市纪委监委采取政治学习与领会感悟相结合、集中学习与个人自学相结合等多种方式，确保学习效果。

“聚精会神伏案疾书，课题成果‘头脑风暴’，自习室里挑灯夜战……”这不是莘莘学子在备战高考，而是达州市纪

监察干部“凝心铸魂”党性教育专题培训班的真实写照。4月16日，来自全市纪检监察系统的130余名学员齐聚一堂，通过专家教授的言传身教、学员研讨的思想碰撞、课后分享的精彩交流，让学员们在强化理论武装、增强党性修养、拓宽视野思路、提高综合素质等方面有了全新的收获。

学在日常、练在经常、用在平常。市纪委监委还编印政治理论应知应会知识“口袋书”3000余册，订阅学习用书1300余册，坚持把班子领学、集中讲学、以考促学、以查督学、交流互学等贯穿于学习教育全过程，引导全市纪检监察干部切实用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

汲取榜样力量对标学

“我被这位老党员、老纪检笃定笃行、至纯至粹的革命情怀深深感动。作为一名中共党员和纪检监察干部，我将以周永开等先进模范为镜，以反面典型为戒，将初心融入灵魂，筑牢信仰之基，补足精神之钙，把稳思想之舵。”这是市纪委监委第十纪检监察室副主任张瞻迪在工作笔记本中写的话，也是他看完电影《周永开》后的真实感受。

4月21日，主题电影《周永开》在全国院线影院上映。达州市纪委监委各级纪检监察干部纷纷走进影院观看，从榜样中汲取强大信仰力量。电影上映后，市纪委监委宣传部陆续收到上千份来自全市各机关单位党员干部真切而深刻的观后感，清廉达州微信公众号连续推出4期观影感悟，全市上下掀起向“七一勋章”获得者、“全国优秀共产党员”、达州市纪委离退休干部周永开同志先进事迹学习的热潮。

市纪委监委机关还举行了“学先进、守初心”清廉讲坛，3名“全省纪检监察系统先进个人”获得者，讲述他们投身纪检监察事业、忠诚履职尽责、无私奉献为民的感人故事，生动诠释了弘扬优良传统、牢记初心使命的精神操守，展示了新时代纪检监察铁军的精神内核。

一个榜样就是一面旗帜，一个典型就是一座丰碑。这种“事迹可信、形象可

亲、品格可敬、精神可学”的先进典型深深影响和带动了全体干部职工，大家纷纷表示，将对标先进寻找差距，发扬彻底的自我革命精神，以更高的标准、更严的纪律，锤炼过硬的思想作风、能力素质，以党性立身做事，刚正不阿、秉公执纪、谨慎用权，不断提高自身免疫力，主动接受党内和社会各方面的监督，始终做党和人民的忠诚卫士。

强化以案为鉴警示学

从单位到家庭，从参观廉政教育基地到召开警示教育大会，从观看警示教育片到印发9起达州市纪检监察干部违纪违法典型案例通报……市纪委监委全方位开展警示教育，做实做细警示教育工作。

“被告人因一己私利，无视党纪国法，一步步走到今天，身陷囹圄，令人惋惜痛心之余更是提醒我们，要以案为鉴，严守纪法底线，切实做到忠诚干净担当。”一位旁听庭审的纪检监察干部感慨道。4月14日，市党风廉政政法纪教育基地多功能报告厅举行了一场远程旁听庭审实况，通过庭审现场被告人的陈述、自我辩护，以及辩护律师的举证、质证，清晰展示被告人是如何在丧失党纪党性的道路上越走越远的过程，给在场的纪检监察干部带来心理震撼和强大震慑，通过片中人、片中事，引导纪检监察干部以案为鉴，筑牢思想防线。

“为让警示教育更‘走心’，我们还组织党员干部阅读《打铁必须自身硬》警示教育读本，观看《迷失的代价》《错位》等警示教育短片，不断提升纪检监察干部自身免疫力。”市纪委监委机关党委相关负责人介绍。

在以警示教育筑牢思想防线的同时，市纪委监委还通过红色教育传承革命精神。机关各党支部组织党员干部开展红色教育基地参观见学活动，通过参观主题展览、开展主题党日、缅怀革命先烈、重温入党誓词等一系列活动，筑牢信仰之基、把稳思想之舵、补足精神之钙，自觉抵制享乐主义和奢靡之风，做到理想信念更加坚定，政治品格更加纯粹，斗争精神更加昂扬，奋斗激情更加饱满，赓续共产党人精神血脉。